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Exercice de recherche :
Vous avez une semaine pour résoudre ce problème. Vous avez le droit de poser
des questions, de vous faire aider et même de trouver tout seul.
Dans une semaine j’envoie quelqu’un (tirage aléatoire) au tableau qui doit
résoudre le problème devant la classe et qui doit répondre aux questions des
élèves.
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En 1798, Malthus publie ”An essay on the principle of population”. Il y émet
l’hypothèse que l’accroissement de la population, beaucoup plus rapide que celui des
ressources alimentaires, conduira le monde à la famine. En 1800, la population de
l’Angleterre était estimée à 8 millions d’habitants et l’agriculture anglaise pouvait
nourrir 10 millions de personnes. Malthus suppose que la population augmentait
d’environ 2 % chaque année et que l’amélioration de l’agriculture permettait de nourrir
500 000 personnes de plus chaque année.
Pour tout entier naturel n, on note Pn la ppopulation l’année 1800 + n et An le nombre
de personnes que l’agriculture permet de nourrir cette même année.

1. Exprimer Pn en fonction de n. D’après le modèle de Mathus, qu’elle aurait été la
population en 1900 ?

2. Exprimer An en fonction de n. Combien de personnes l’agriculture aurait-elle pu
nourrir en 1900 selon ses prévisions ?

3. A l’aide d’un algorithme (python), déterminer en quelle année la situation devait
devenir critique selon le modèle de Malthus.

4. En quelques mots, parler de l’histoire de Mathus.
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